

多国表示「无法加入「和平委员会」」首会在即

态度谨慎

美国阿克西奥斯新闻网站7日首先报道所谓“和平委员会”领导人会议将在位于美国首都华盛顿的美国和平研究所召开。两名政府消息人士告诉美联社，与会者包括接受特朗普邀请加入“和平委员会”的国家和地区领导人、创始执行委员会成员等。

特朗普1月22日同十余个国家和地区代表在瑞士达沃斯签署文件，启动所



1月22日，美国总统特朗普在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2026年年会上签署文件，启动所谓“和平委员会”。
图据新华社

谓“和平委员会”，由他本人担任主席。该委员会的创始执行委员会由7人组成，多为美方人员，包括美国国务卿鲁比奥、总统特使威特科夫、特朗普的女婿库什纳等人。

上述匿名官员表示，由于会议尚未正式宣布，暂不清楚有多少名领导人将接受邀请与会，相关议程细节仍在商讨中。

不过，据路透社报道，匈牙利总理欧尔班可能参会。欧尔班7日在匈牙利西部城市松博特海伊参加活动时说，他将在两周内前往华盛顿参加“和平委员会”会议。

根据特朗普的说法，“和平委员会”将首先处理加沙问题，后续延伸处理“其他冲突”。有舆论认为，美方欲打造一个平行于联合国的机构，这将进一步破坏联合国权威和工作机制。目前，美国的西方盟友里公开应邀加入的国家寥寥无几，法国、挪威、西班牙、新西兰等国已表示“无意加入”。

美国“力劝”

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼

7日表示，由于意大利宪法与“和平委员会”章程存在冲突，无法参与“和平委员会”。“从法律角度看，这是一个不可逾越的障碍。”

早在1月下旬，已有多家媒体报道称意大利不会加入“和平委员会”，因为该国宪法规定，意大利只能在国家平等的基础上参加国际和平与安全组织，而“和平委员会”的章程显然体现了美国主导作用以及单一外国领导人领导。

据意大利《晚邮报》7日报道，美方希望意大利更积极地参与“和平委员会”。出席米兰-科尔蒂纳冬奥会的美国副总统万斯6日与意大利总理梅洛尼会晤时，曾直接询问意方拒绝加入的原因。

不过，塔亚尼7日面对媒体记者时没有谈及双方会晤细节，仅说意方6日与万斯、鲁比奥等人会晤时再次阐明其立场。塔亚尼表示，意大利始终愿意就和平相关的倡议展开讨论，也准备在加沙问题上发挥积极作用，包括培训巴勒斯坦警察。

据新华社

爱泼斯坦案牵涉法国“重量级”人物

坚称“清白”

在7日的辞职消息公布前，雅克·朗曾在社交媒体公开发声，称针对自己的各项指控都“毫无依据”，“欢迎”检方调查。法新社报道，雅克·朗称调查“将彻底厘清所有指控，洗清对我品行与名誉的质疑”。

雅克·朗的律师洛朗·梅莱接受法国商业调频电视台采访时说，雅克·朗会“据理力争，绝不让诽谤言论得逞”。

阿拉伯世界研究所主要由法国外交部提供资金，雅克·朗自2013年起担任该所所长。

按《世界报》等多家法国媒体的说法，仅在相关文件中被提及，并不等同于存在不当行为。法国《世界报》和“梅迪亚帕”新闻网站提到，美国司法部披露的文件中，没有证据表明雅克·朗及其女儿涉嫌参与性犯罪。

舆论施压

尽管雅克·朗一再坚称自身“清白”，且对爱泼斯坦的犯罪行为“毫不知情”，但随着案情细节不断浮出水面，外界对他的舆论压力不断升级。

雅克·朗曾透露，自己是经美国演员兼导演伍迪·艾伦介绍，才与爱泼斯坦相识。另据法新社报道，爱泼斯坦曾在巴黎凯旋门附近的福煦大街拥有一套豪华公寓，并曾频繁造访巴黎。

路透社指出，美国司法部最新披露的文件，让外界对爱泼斯坦在全球范围内与欧美各界公众人物的关联展开深入审视，包括美国前总统克林顿、英国国王查尔斯三世的弟弟安德鲁、英国前驻美大使曼德尔森以及挪威王储妃梅特·玛丽特等知名人士。

在最新公开的爱泼斯坦案相关文件中，雅克·朗的名字被提及逾670次。文件显示，两人曾在2012年至2019年间“断断续续保持联系”。法国24电视台说，雅克·朗曾多次向爱泼斯坦索要资金或寻求便利。他女儿，电影制片人卡罗琳·朗与爱泼斯坦合办过一家离岸公司，并持有公司一半股份。法新社说，爱泼斯坦还在遗嘱中为卡罗琳分配了500万欧元遗产。

对此，雅克·朗否认“有任何不当行为”，强调他当初只是将爱泼斯坦当作慈善家向其求助，并无其他关联。卡罗琳则说，合办公司是因为爱泼斯坦想“投资年轻的法国或国际艺术家”，公司由律师经手成立，她没有任何金钱上的投资。

卡罗琳现已辞去所担任的电影制片人工会负责人职务。

据新华社

同步播报

克林顿夫妇要求就爱泼斯坦案公开作证

美国民主党籍前总统克林顿及其妻子、前国务卿希拉里连日发声，要求以公开形式就爱泼斯坦案在国会接受调查问询，而非闭门听证，以防止共和党将这一问题政治化。

克林顿2月7日在社交媒体写道，不会坐等共和党人在闭门的“袋鼠法庭”上把自己当道具一样摆布，“如果他们(共和党人)想要答案，就停止这场游戏并以正确方式处理：让美国民众在公开听证会上亲眼见证真相”。

希拉里6日发文说，他们夫妇已经把知道的情况告诉众议院监督与政府改革委员会，同时喊话该委员会主席、共和党人詹姆斯·科默：“如果想较量，就公开进行”，“你喜欢拿‘透明度’说事，没什么比开着摄像头的公开听证更透明的了”。

克林顿夫妇此前数月拒绝回应科默的传唤赴国会作证，称后者所发传票无效、缺乏法律效力。

克林顿夫妇的律师说，公开听证会“最符合我们对公平的关切”，但问询形式的最终决定权在科默手中。科默4日接受媒体采访时说，闭门问询内容将以音频、视频和文字记录形式公开。

《纽约时报》称，克林顿夫妇同意作证，是科默的“一次胜利”——成功将公众的目光从特朗普政府对爱泼斯坦案的处置方式转移至民主党大佬身上。

据新华社

日本众议院选举投票开始 执政联盟能否过半成焦点

新华社东京2月8日电 当地时间8日7时(北京时间6时)，日本第51届国会众议院选举开始投票，1284名候选人参与争夺众议院465个议席。由自民党和日本维新会组成的执政联盟在选后能否获得过半数议席为舆论关注焦点。

投票定于当地时间当天20时结束，随后开票统计。预计日本主要媒体将在投票结束后发布出口民调结果。

日本众议院选举采取小选区制与比例代表制并立的选举制度。465个议席中小选区议席有289个，比例代表议席有176个。小选区由选民直接对候选人投票，得票最多者当选；比例代表选区则由选民对各政党投票，根据得票多少，议席按一定比例分配给各政党。

据日本广播协会报道，在选前势力分布中，自民党占198席，日本维新会占34席，执政联盟共占据232席。

日本首相、自民党总裁高市早苗将此次选举的目标设定为执政联盟获得过半数席位。高市此前表示，若执政联盟在众议院选举中未获得过半数议席，她将即刻辞职。

日本众议院于1月23日正式解散，从解散到投票，时间仅隔16天，创下第二次世界大战结束以来的众议院解散到投票间隔时间最短纪录。

柬埔寨抗议泰军“非法设置路障”

泰方称此举旨在“缓和紧张局势”

柬埔寨外交部2月8日强烈抗议泰国军队在“被占领的柬领土上非法设置路障及进行道路施工”，指责泰方此举违反了双方2025年底达成的停火协议。泰国军方7日说，泰方严格遵守停火协议，其做法“旨在缓和紧张局势”。

柬外交部8日发布新闻稿说，泰军5日在奥多棉吉省两个地点放置集装箱用以封锁道路，两天后在其中一个封锁地点进行道路施工。7日，泰军在菩萨省一个地点放置了更多集装箱。这些地点均位于柬埔寨境内。柬埔寨对此表示坚决反对。

柬外交部说，泰军此举直接违反了2025年12月27日达成的停火协议，违反了《联合国宪章》和《东盟宪章》的基本原则。

泰国军方7日发布声明说，泰方在达叻府班塔盛一带边境地区放置集装箱，这些“安全措施”符合两国于2025年12月27日达成的停火协议。据新华社

与第二大在野党合并？ 韩执政党内部起争议

韩国媒体报道，韩国执政党共同民主党领导层近日就是否与第二大在野党祖国革新党合并发生分歧，相关进程停滞。祖国革新党党首曹国2月8日敦促共同民主党在13日前就是否合并表态。

两党合并提议由共同民主党党首郑清来1月22日提出。郑清来说，共同民主党和祖国革新党秉持同样精神，曾联手反对前总统尹锡悦，推动组建新政府。随着今年6月地方选举临近，他希望两党能尽早合并，共同面对选战。

这一提议在共同民主党领导层引发争论。该党最高委员会委员李彦周对此表示强烈反对，称郑清来和曹国推动两党合并显露出他们“对权力的野心”。

曹国8日在国会举行的记者会上敦促共同民主党就合并作出正式表态。他说，如果共同民主党不能在13日前作出决定，祖国革新党将不再考虑合并。

韩国《朝鲜日报》报道，郑清来或将在10日举行党内会议收集意见后表明立场。

据新华社